

我的屬靈啓蒙老師——陳終道牧師

2021年5月2日

各位筭浸家的弟兄姊妹，平安！

大家都知道我在加拿大多倫多信主，那是 1990 年的事，當時我在讀大學三年級，我的母會是多倫多華人宣道會。還記得我信主後到多宣聚會，當時的主任牧師是陳終道牧師，陳牧師外形清癯、文質彬彬，頗具中國讀書人的風範。



初次聽陳終道牧師講道，立時被他那深入淺出的解經所吸引，深受啓發，也因此對釋經產生濃厚興趣。其後，有機會參加星期三晚的教會祈禱會，由陳牧師主講《啓示錄》，那真是非常精彩的講述，教我印象深刻。雖然當時功課繁忙，課餘也需要打工賺取學費，但心裏十分渴慕周三晚的祈禱會，如何辛苦也要出席（有時連晚飯也沒有吃），沉浸在神豐富奇妙的話語中，實在非常受用。即使結束了祈禱會已是晚上九時多，心裏卻帶著滿足和歡愉的心情乘坐公共交通工具回家，暗自回味陳牧師的講道內容，細心揣摩，自覺靈性大有長進。

後來，我大學畢業回香港工作事奉，與陳牧師一別就是十六載，直到 2006 年我全家已經移居加拿大西岸溫哥華數年，在一個偶然的機會下與陳終道牧師在他牧養的教會重逢。本來這次久別重逢何等快哉，加上我那個時候清楚神的呼召，要我在文字事工上投身，我正在構思我的第一本書，故此，重遇陳牧師正是時候，心中欣喜萬分，心想可以向這位滿有文字恩賜，在文字事工上深耕一輩子的屬靈前輩請教，定必獲益良多。再者，我發現我的家跟陳牧師家只是數分鐘的車程之距，心自暗喜，覺得這豈不是上帝的精心安排？事實是，神的想法永遠超過人的思想，當我以爲一切是如此水到渠成的時候，才驚覺陳牧師已然患上了老人痴呆症，他臉上總是掛著孩童一般的真摯笑容，但原來已經不曉得回應我們的提問，更遑論給我寫的書提供一點意見。



無論如何，我感恩在屬靈的道路上碰到這樣一位充滿慈愛和恩賜的牧者。陳終道牧師，您是我學習的好榜樣，我永遠記得您。趁此機會，我誠意向篤浸家的弟兄姊妹推介陳牧師的著作，陳牧師的作品精辟入裏、文字洗煉、內容發人深省，千萬不要錯過啊！

與您同行的牧者
鄧啟耀牧師

